Elektrotechnik Anhang Energie und Leistung 5.16a

Warmeberechnungen

Ubung 1 Eine Kochplatte hat einen Anschlusswert von 2000 W. Wie viele Minuten dauert es, bis 5 Liter
Wasser, bei einem Wirkungsgrad von 55 %, von 12 auf 85°C erwarmt sind? ¢ = 4187 J/(kg K)
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Ubung 2 Ein Durchlauferhitzer besitzt einen Wirkungsgrad von 75 % und erhitzt in 12 Minuten 4.5 Liter

Wasser von 7 auf 50°C.
Welche Leistung und welchen Widerstand besitzt der mit 230 V gespeiste Heizkorper?
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Ubung 3 Es sollen 240 Liter Wasser bei 76 % Wirkungsgrad von 16 auf 58°C erwarmt werden.
Wie gross ist der Energiebedarf in kWh?
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W, =55,53-10°J =15,43kWh
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